

21 ДЕК 1995

М-БИО

4-43

ЗАЯВЛЕНИЕ

В связи с "Открытым письмом" Президенту России Б.Н. Ельцину и мэру Москвы Ю.Н. Лужкову об учреждении в России Государственного музея памяти 6 миллионов евреев - жертв фашистского геноцида, текст которого направлен для подписания г-ном Ю.Соколом ряду общественных деятелей России и США, Правление Научно-просветительного Центра "Холокост" и Президиум Федерации еврейских организаций и общин России заявляют:

1. Вопрос о создании Музея, научного центра и архива, посвященных Катастрофе и сопротивлению еврейского народа в годы Второй мировой войны активно прорабатывается нами с Правительством Москвы и Министерством культуры России. В частности, рассматривается вопрос о выделении экспозиционных залов и хранилищ в строящемся общероссийском мемориале на Поклонной горе, посвященном 50-летию победы над фашизмом.
2. Предоставление для будущего "Государственного музея" одного из Домов культуры Москвы, и, тем более, "передача этого помещения" одной организации - Московскому еврейскому культурно-просветительному обществу - согласно тексту "Открытого письма", не является решением проблемы. Это создает лишь непреодолимые трудности для организации первого в России действительно Государственно-общественного музея памяти евреев - жертв нацизма.
3. Инициатор "Открытого письма" г-н Ю.Сокол, именующий себя "Президентом Российского Центра "Холокост"" и обратившийся в настоящий момент в США от имени Центра за финансовой помощью в ряд международных и американских еврейских организаций в действительности не имеет никакого отношения к Центру "Холокост", т.к. в июне 1992 года на Общем собрании членов Центра освобожден от должности Президента, а в декабре 1992 года его членство в Центре прекращено в связи с действиями, нанесшими ему моральный и материальный ущерб.

Лигитимность данных решений подтверждены Бейт-Дин-Цедеком при Вааде России (опубликовано в "Еврейской газете" №1 за 1993 год), Министерством юстиции России, перерегистрировавшем Центр как Научно-просветительный Центр "Холокост" в январе 1993 года, Пролетарским районным народным судом г.Москвы (аппеляция г-на Ю.Сокола отклонена Московским городским судом в марте 1993 года).

4. Господин Ю.Сокол неоднократно прибегал к недостойным приемам, включая рассылку порочащих членов Центра писем, изготовление фальсифицированных протоколов заседаний Координационных советов и Общих собраний Центра, включение в состав руководящих органов Центра людей, не дававших на это свое согласие. Так, среди подписавших "Открытое письмо" указана как "вице-президент Центра "Холокост"" О.Р.Медведева, которая не только не давала своего согласия на эту должность, но и не была ознакомлена с текстом письма, под которым стоит ее подпись. Не исключено, что и некоторые другие лица, чьи фамилии указаны под "Открытым письмом" не были ознакомлены с его полным текстом.

Считаем своим долгом поставить в известность о нашей позиции руководящие инстанции России и Москвы, чтобы избежать досадных недоразумений, способных бросить тень на серьезные и бескорыстные действия учреждений и лиц, направленные на увековечивание памяти евреев-жертв нацизма и участников борьбы с ним.

Мы просим всех заинтересованных лиц и организаций вступить в контакт с Центром "Холокост" и Ваадом России.

Телефоны для связи: (095)-383-62-42, 110-48-53.  
Fax: 161-21-06.

Библиотека Международного Мемориала

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала